

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期五 2008.2.15
责任编辑:祝建华
美编:黄正

■公告提示

金鹰股份限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股上市数量为10942594股;上市流通日为2008年2月19日。

威远生化放弃2007年度增发议案



◎ 公司临时股东大会通过关于放弃2007年度非公开发行股票的议案。



南宁百货提示股价异动

◎ 公司股票连续三个交易日内涨幅偏离值累计达到20%。目前公司不存在应披露而未披露的信息。

梅雁水电遭大股东减持



◎ 公司第一大股东广东梅雁实业投资股份有限公司近日通过上交所交易系统累计出售所持公司2350万股股份。

三联商社股权天价拍出 国美被指最终买家

◎本报记者 郑义 张良

在昨日上午举行的三联商社拍卖会上,三联集团持有的三联商社2700万股以每股高达19.9元的价格被济南市一家企业拍得,这一价格比三联商社最新市价(9.68元/股)高出了105.6%。更为出乎意料的是,国美被指为该笔股权的最终购买者。

国美电器副总裁、新闻发言人何阳青昨日在接受记者采访时表示,国美并未参与此次三联商社股权拍卖,对于被指为11号买家的幕后最终买家,何阳青不予置评。

五分钟天价拍出

受济南市中级人民法院委托,山东齐鲁瑞丰拍卖公司昨日对三联集团所持的三联商社2700万股限售股进行拍卖。三联集团在此次股权拍卖前共持有4978.26万股,占三联商社总股本的19.71%,为公司第一大股东,而其中被拍卖的2700万股占有这部分股权的54.24%,谁能竞得此宗股权就意味着夺得三联商社第一大股东地位,这决定了本次拍卖将会出现不同寻常激烈竞争局面。

昨日上午9时03分,济南市经十西路新世纪酒店凌云厅,三联商社股权拍卖会正式开始。据记者了解,



参加本次竞拍的共有四家单位,包括沈阳宏发家具公司、三联集团,以及其他两家企业。

9时13分许,拍卖价格以每股2.48元起开始起拍,随着价格以每股上升0.1元的喊价,四家竞拍人陆续举牌,但当价格上升到5元以上,竞拍人只剩下77号三联集团与11号竞拍者。自此时开始,双方进行了一场堪称“疯狂”的竞价,拍卖师喊价以不足一秒一价的速度提高着报价,竞争双方也以几乎不落牌的速度交替应价。当价格上涨到10元以上后,77号一方多次减慢应价速度,反映出其有所迟疑的心态,而11号一方举牌则一直毫不犹豫,摆出一付必争必胜的姿态。当价格达到19元以上时,77号持牌人一面打手机取得其上层指令,一面举牌。最终,11号举牌价19.9元,这一价格已超过日前收盘价105.58%。而77号则在这一价位放弃了竞价。落槌时间为9时18分余,距开拍时间仅约5分钟。

神秘的11号

成功受卖人11号在拍卖会结束后立即离场,拒绝透露公司名称及其他所有有关信息。拍卖公司也以按照有关法规对竞拍人保密为由拒绝透露有关信息。

参与竞拍的沈阳宏发家具公司有关人士认为,11号举牌人只是竞拍三联股权的前台企业,真正的股权购买人隐身于后。各种猜测随之而起,市场一片扑朔迷离。

据了解,11号举牌人为注册于济南市的一家公司,去年年末刚刚成立,设立的主要目的即是图谋三联商社股份。而这家公司的设立者,是山东省在济南的另一家一贯低调而实力比较雄厚的投资公司。

但是,11号举牌人及其母公司,却不是此宗股权的最终购买者。据有关信息透露,国美在本次拍卖会之前有明确参与竞拍意向,但因种种原因均未取得有关资格而出面参与竞拍。11号举牌人及其设立者的背后正是



国美。据了解,通过股权竞拍而掌握三联的销售渠道,是国美收购三联股权的主要目的。

三联集团喜与忧

因重组郑百文而挺进证券市场的三联集团,现在开始向后退了一大步。

这一步对三联集团而言尤为沉重。据了解,三联商社相关股权转让乃至让出上市公司第一大股东地位,三联集团于心不甘,但已出现的经营比较困难的局面以及必须面对的强制拍卖现实,三联集团只有无奈接受,被动应对。

在这种沉重而矛盾的状态下,三联集团选择了积极参与竞拍,争取购回股权。记者在拍卖现场注意到,三联集团在每股19.8元停止了应价。对此,三联集团有关人士称,这个价格是三联可以接受的。有关市场人士认为,更高的价位对于三联集团来说,既无充足支付能力,也没有必得的信心,面对如此结局,三联集团应该是亦成亦败、喜忧参半,三联集团虽然失去了控制权,但也取得了不薄的投资收益。

据了解,11号举牌人为注册于济南市的一家公司,去年年末刚刚成立,设立的主要目的即是图谋三联商社股份。而这家公司的设立者,是山东省在济南的另一家一贯低调而实力比较雄厚的投资公司。

但是,11号举牌人及其母公司,却不是此宗股权的最终购买者。据有关信息透露,国美在本次拍卖会之前有明确参与竞拍意向,但因种种原因均未取得有关资格而出面参与竞拍。11号举牌人及其设立者的背后正是

业内:超高价仍属合理

◎本报记者 张良

经过一场激烈的争夺,因债务纠纷而走上拍卖台的三联商社2700万股限售股昨日被一家济南企业以5.373亿元的天价夺下。不过,对于这样的结果,业内专家均表示仍属合理。

苏宁总裁孙为民在接受上海证券报记者采访时表示,由于三联商社这部分拍卖股权牵涉到上市公司的控股权,受让方将成为单一大股东,拍卖成交价较二级市场目前股价有一定幅度的溢价也当属正常现象。

申银万国分析师认为,拍卖的高成交价从一个侧面反映出投资者对渠道资源价值的认可,如果通过二级市场收购三联商社股权也会将其股价慢慢推高,通过拍卖获得三联商社的控股权可以保证股权的整体性,并节省了时间成本。

也有专家认为这样的结果对三联集团有好处。家电专家刘步尘表示,经过这些年的发展,三联商社已经从过去与国美、苏宁并称国内三大家电连锁演变成一个发展相对落后的地区性的家电连锁品牌,虽然该公司目前在山东地区仍属于强势品牌,但国美、苏宁必定不会允许三联商社一家独享山东这块“肥肉”,尤其是国美,近年来其在全国范围内的兼并、收购案例层出不穷,相信其也会展开对山东地区的渗透和争夺。反观三联商社,它发展的最佳时期已经失去,加之国美、苏宁的强势渗透,三联商社未来能否在山东地区继续保持家电连锁龙头地位仍要打个大问号。另一方面,近年来三联商社运作并不成功,经营状况也并不算好,能以远高于二级市场股价的价格出让控股权,对三联集团而言应该还是非常值得的。

中国国航 3.5亿战略配售股18日解禁

◎本报记者 彭友

中国国航今日公告称,经中国证监会核准,公司在上海证券交易所向社会公开发行了163900万股人民币普通股(A股),其中向A股战略投资者定向配售35000万股。根据约定,投资者的获配股票在锁定定期满后,方可上市流通,A股战略投资者获配股票的锁定定期为18个月。自公司股票在上海证券交易所上市交易之日起即2006年8月18日起计算,A股战略投资者获配的35000万股股票将于2008年2月18日起上市流通。

在这3.5亿战略配售股中,外运发展持有8000万股,中国财产保险股份有限公司、中国船舶重工集团公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国电力财务有限公司分别持有5000万股,长江电力、三峡财务有限责任公司分别持有3500万股。

中国联通将按规下调资费

◎本报记者 应尤佳

国家信息产业部、国家发展和改革委员会近日发出《关于降低移动电话国内漫游通话费上限标准的通知》,要求对现行的移动电话资费进行调整。中国联通今日公告,公司将因此调整资费标准。

通知称,将合并国内漫游通话费和漫游状态下的国内长途通话费;不区分后付费和预付费用户;国内漫游通话费上限标准实行主被叫差别定价;移动电话国内漫游通话费,主叫上限标准降为每分钟0.6元,被叫上限标准降为每分钟0.4元;占用国内长途电路不再另行加收国内长途通话费。

通知要求电信企业要抓紧计费系统的技术改造,于2008年3月1日起按调整后标准执行,并要求最迟不得超过2008年5月1日零时起执行新标准。

公司表示,公司将按照通知要求对现行资费标准进行调整,并将努力加快改造计费系统,待计费系统改造完成后,正式实施。此次调整将对公司漫游和漫游长途收入造成一定的影响。公司称,将加快用户发展,拓展增值业务,努力减少影响。

中粮地产停牌商讨重大事项

◎本报记者 彭友

中粮地产今日公告称,公司董事会现正商讨重大事项,因商讨事项存在不确定性,为避免公司股价的异常波动,经公司申请,公司股票自2008年2月15日起停牌,预计十五天内复牌。

三花股份 低价购买大股东资产

◎本报记者 陶君

三花股份今日公告,公司拟以4171.95万元人民币的价格从控股股东三花控股购买的常州兰柯四通阀有限公司75%的股权,比评估价格低1200多万元。

经评估,常州兰柯75%股权的价值为5406.75万元,而三花控股从英维思公司受让该股权的原始价为562.5万美元(付款当天人民币4171.95万元)。按照三花股份与大股东的约定,常州兰柯股权转让价格按照原收购价与评估价孰低原则来确定,此次股权转让价格确定为4171.95万元人民币,此股权受让尚待三花股份股东大会批准。

山下湖子公司 免缴2007年度企业所得税

◎本报记者 彭友

山下湖今日公告称,公司2007年4月17日被审定为第三次监测合格的农业产业化国家重点龙头企业。诸暨市千足珍珠养殖有限公司是山下湖控股子公司,主要从事珍珠养殖业务。根据相关文件的规定,及经当地税务主管部门审核,山下湖可享受有关重点龙头企业所得税减免优惠政策。

根据浙江省诸暨市国家税务局《诸暨市国家税务局关于诸暨市千足珍珠养殖有限公司减免企业所得税的通知》的批复,2007年度可免缴企业所得税187.25万元。

公告称,2007年度业绩快报出具前尚未取得关于减免企业所得税的通知,2007年可免征的企业所得税具体数额将在2007年所得税汇算清缴结束后,经当地税务部门确认后再行免征。

第一落点

两公司 增发事宜获准

◎本报记者 彭友 应尤佳

太钢不锈今日公告称,公司已收到中国证监会文件,文件核准了公司2007年向非特定对象公开发行A股股票的申请,核准公司增发新股不超过3500万股。

中金黄金也公告称,收到中国证监会批文,核准公司非公开发行新股不超过7627.4675万股,核准公司向中国黄金集团发行5372.5325万股普通股购买相关资产。证监会同时还同意豁免中国黄金集团因认购公司此次发行股份,合计持有公司56.24%股份而应履行的要约收购义务。

海螺型材 恢复正常生产

◎本报记者 彭友

海螺型材今日公告称,随着近期天气好转,积雪融化,物流基本保持畅通,芜湖本部在雪灾天气期间停产的挤出产线已于2月5日陆续开机复产,目前,公司日产量已恢复到雪灾之前生产水平。公司将进一步加强生产组织协调,促进产能充分发挥,努力弥补前期停产所带来的欠量。

历经三停 *ST绵高“重大事项”掀起盖头

公司拟向大股东四川恒康定向增发收购阳坝铜业100%股权

◎本报记者 应尤佳

几经停复牌的*ST绵高在再次停牌一个多月后,今日终于揭开了停牌谜底。原来,公司计划向大股东四川恒康定向发行不超过4000万股,用以收购四川恒康持有的阳坝铜业100%股权。

这份资产的注入可以追溯到公司的股改方案。2007年1月,*ST的大股东四川恒康在股改时明确承诺,将在改革方案实施之日起12个月内再在董事会上提出通过非公开发行股票的方式

将其控股的阳坝铜业注入*ST绵高。据*ST绵高测算,阳坝铜业100%股权的预计评估价值约为5.18亿至5.98亿元,而预案则按5.58亿元计算。

此次发行定价基准日为2008年1月9日,此次发行股份的价格为16.68元/股,同时,四川恒康拟承接*ST绵高的负债10853万元,而*ST绵高拟向四川恒康出售的资产总额为5846万元。

公告显示,对于*ST绵高所出售资产的价值小于四川恒康承接负债,停牌,停复牌大幕由此拉开。其后,12月13日,12月17日、12月24日以及最后一次停牌2008年1月10日,因这一“重大事项”的反复讨论,公司股票也分别在上述日期中反复的停复牌。

正是由于如此反复停复牌,最终给公司的此次定向增发带来了困扰。

据公告披露,相关部门已在对公司的股价异动行为进行调查,因此公司表示,此次并购重组事项的行政许可申请存在被监管部门暂缓审核、不被监管部门核准的风险。

初一看年报

凌钢业绩稳增得益于职工福利费新规

◎本报记者 初一

凌钢股份2007年实现净利润4.19亿元,同比增长13.5%。公司今日公布的年报显示,对职工福利费新的财务处理方法是其净利增长的主要原因。

凌钢股份2006年净利润(调整后的同比数据)为3.69亿元,2007年净利润较上年增加5000万元,其中职工福利费新的财务处理方法对管理费用的影响数达7199万元。该公司2007年管理费用为1.03亿元,较上年的1.73亿元骤降四成,主要原因就是根据新会计准则,原转入应付职工薪酬

的福利费余额与当期福利费金额之间的差额,调减了当期管理费用。自2007年起施行的修订后的《企业财务通则》,改革了企业职工福利费的财务制度。新《企业财务通则》将原来应当由职工福利费开支的基本医疗保险、补充医疗保险、补充养老保险等内容,都规定为直接列入成本或费用,企业不再按照工资总额的14%计提职工福利费,从而终结了延续几十年的职工福利费财务制度。

类似于凌钢股份的情况在其他一些上市公司身上同样存在。根据WIND资讯提供的数据统计,截至2006年12月31日,应付福利费余额在1000万元以上的上市公司共有445家,其中前5名公司分别为中国石化、上海汽车、中国人寿、上港集团和宝钢

股份,金额分别达到了9.69亿元、5.92亿元、4.76亿元、4.47亿元和3.47亿元。因此,这些上市公司的2007年年报中同样可能出现因职工福利费财务制度改革而增厚业绩的情况。

值得关注的是,凌钢股份将“福利费余额与当期福利费差额调整管理费用部分”7199万元列入非经常性损益项目。在扣除非经常性损益后,其净利润实际上同比下降7.5%。由于职工福利费新的财务处理方法对管理费用的影响有一次性的特点,凌钢股份这一做法有利于更加真实地反映其正常的盈利能力。